
Ergebnisse der Gemeinderatssitzung vom 09.11.2023 

 
TOP 1) Bausachen 
 

1. Erstellung eines Zweifamilienwohnhauses mit Stellplätzen auf Flst. 548, Bretzfelder 
Straße, Bretzfeld-Adolzfurt      

           Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 19 Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen     
           zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wurde erteilt. 
 

2. Wohnhausanbau und Erstellung eines Carports auf Flst. 680/12, Friedensstraße 12, 
Bretzfeld-Adolzfurt       

     Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
           wurde erteilt. 
 

3. Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 386, Wiesentalstraße 20, Bretzfeld-
Adolzfurt       

     Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde      
     wurde erteilt. 

 
4. Erdauffüllung zur Bodenverbesserung, Flst. 1316,1317, Gewann Roter Bühl in 

Bretzfeld-Adolzfurt       
     Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 

          wurde erteilt. 
 

5. Erweiterung der Photovoltaikanlage-Freiflächenanlage "Schwöllbronner Weg" auf 
Flst. 157, 158, 159, Gemarkung Bitzfeld       

     Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 18 Ja-Stimmen und 3 Nein-Stimmen    
     zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wurde erteilt. 

 
6. Rathaus Bretzfeld Nebengebäude auf der Bürgerwiese, Containerbauweise für 5 

Jahre Nutzungsdauer auf Flst. 196, Einsteinstraße 15, Bretzfeld       
     Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 

           wurde erteilt. 
 

7. Touristischer Anziehungspunkt an der Freiflächenphotovoltaikanlage Mittleres und 
Langes Gewand für Radfahrer und Fußgänger bestehend aus einem Tisch mit zwei 
Bänken, sowie Informationsschilder auf Flst. 516, Bretzfeld-Dimbach 

      Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 20 Ja-Stimmen und bei einer Enthaltung   
      zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wurde erteilt. 
 
8. Erdauffüllung zur Bodenverbesserung, Flst. 1015, 1016, Gewann Speidelberg, 

Bretzfeld-Unterheimbach 
Der Punkt wurde von der Tagesordnung genommen. 
 

9. Erdauffüllung zur Bodenverbesserung auf Flst. 1375, Gewann Räuhung, Bretzfeld-
Unterheimbach 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
wurde erteilt. 
 

10. Neuerrichtung einer Terrassenüberdachung, nachtr. Genehmigung der bereits 
bestehenden Terrassengröße auf Flst. 2964, Torweg 23, Bretzfeld-Waldbach 
Der Gemeinderat hat mehrheitlich mit 20 Ja-Stimmen und bei einer Enthaltung 
zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde wurde erteilt. 

 



11. Haushaltsplan 2024 der Gemeinde Bretzfeld und Wirtschaftsplan 2024 der 
Wasserversorgung Bretzfeld; 
hier: Vorberatung und Investitionen 
Der Gemeinderat hat zugestimmt, die Investitionen der Gemeinde und 
Wasserversorgung Bretzfeld auf Grundlage der Beratungsunterlage in den 
Haushaltsplanentwurf einzuarbeiten. 
 

12. Bündelausschreibung zur Klärschlammentsorgung in Stadt- und Landkreis Heilbronn; 
Beteiligung des Zweckverbandes Gruppenklärwerk Brettachtal 
 
1. Für die Gemeinde Bretzfeld besteht als Mitglied im Zweckverband 

Gruppenklärwerk Brettachtal Einverständnis mit der Teilnahme an der 
gemeinsamen Bündelausschreibung zur Klärschlammentsorgung im Stadt- und 
Landkreis Heilbronn. Die Mitglieder der Verbandsversammlung des 
Zweckverbandes Gruppenklärwerk Brettachtal werden beauftragt einem 
Beschluss zur Teilnahme an der Bündelausschreibung im Rahmen der nächsten 
turnusgemäßen Verbandsversammlung zuzustimmen. Der Gemeinderat hat 
einstimmig zugestimmt die Verwaltung damit zu beauftragen, sich an der 
öffentlichen Bündelausschreibung zur zukünftigen Klärschlammentsorgung und 
Phosphorrückgewinnung in Stadt- und Landkreis Heilbronn zu beteiligen und 
alles Weitere zu veranlassen. 

2. Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, dass die Heilbronner Versorgungs 
GmbH, 74075 Heilbronn, dementsprechend mit der Vorbereitung der Vergabe 
und der Durchführung des öffentlichen Vergabeverfahrens beauftragt wird. 

 
 

 
 
 


